PREFEITURA MUNICIPAL DE PARICONHA

CARGO: ASSISTENTE ADMINISTRATIVO

LINGUA PORTUGUESA

As questdes de nimeros 01 a 06 referem-se ao texto que segue.

O CONSUMO ALIENADO

O problema da sociedade de consumo é que as
necessidades sdo artificialmente estimuladas, sobretudo pelos
meios de comunicacdo de massa, levando os individuos a
consumirem de maneira alienada.

Multiplicam-se, de maneira intensa e_rapida, as ofertas de
possibilidades de consumo e a Unica coisa a que ndo se tem
escolha é nao consumir!

Os centros de compras se transformam em “catedrais do
consumo”, verdadeiros templos cujo apelo ao novo torna tudo
descartavel e rapidamente obsoleto.

Vendem-se coisas, servigos, ideias. Basta ver como em
tempos de eleigdo é “vendida” a imagem de certos politicos...

A estimulagdo artificial das necessidades provoca
aberracbes do consumo: montamos uma sala completa de som,
sem gostar de musica; compramos biblioteca “a metro”, deixando
volumes “virgens” nas estantes; adquirimos quadros famosos, sem
saber aprecia-los (ou para manté-los no cofre). A obsolescéncia dos
objetos, rapidamente postos “fora de moda”, exerce uma tirania
invisivel, obrigando as pessoas a comprarem a televisdo nova, o
refrigerador ou o carro porque o design se tornou antiquado ou
porque uma nova engenhoca se mostrou indispensével.

E, quando bebemos Coca-Cola porque “E emogdo pra
valer!”, bebemos o slogan, o costume norte-americano, imitamos os
jovens cheios de vida e alegria. Com nosso paladar € que menos
bebemos...

Como o consumo alienado ndo é um meio, mas um fim em
si, torna-se um poco sem fundo, desejo nunca satisfeito, um sempre
querer mais. A ansia do consumo perde toda relagdo com as
necessidades reais do homem, o que faz com que as pessoas
gastem sempre mais do que tém. O proprio comércio facilita tudo
isso com as prestacdes, cartdes de crédito, liquidacdes e ofertas de

ocasido, “dia das maes” (...)
ARANHA, Maria Licia de Arruda & MARTINS, Maria Helena Pires. Filosofando: introducéo a
filosofia. 2 ed. Sao Paulo: Moderna, 1993.

01. O significado de “obsoleto” no texto pode ser substituido por
qualquer uma das alternativas, exceto a:
a) antiquado.
b) arcaico.
c) atrasado.
d) moderno.

02. Conforme o texto lido, pode-se afirmar que:

a) as pessoas sdo mais induzidas a compra por necessidade
do que por desejo.

b) o alto consumo pode gerar sérios prejuizos ao consumidor e
ao comércio.

c) a maioria das pessoas acaba se endividando por causa do
consumismo alienado.

d) os meios de comunicacdo de massa ndo tém o poder de
influenciar as pessoas a consumirem excessivamente.

03. “Multiplicam-se, de maneira intensa e_rapida, as ofertas de
possibilidades de consumo e a Unica coisa a que ndo se tem
escolha é ndo consumir!”

Assinale a opgdo em que o “se” funciona como particula

apassivadora tal qual o excerto acima.

a) “Esteja-se Deus no seu céu, que nos estamos ca na terra.”

b) “Os abusos, como os dentes, nunca se arrancam sem
dores.”

c) “As vezes, para se ser heroi, s6 é preciso uma boa causa.”

d) “Seinconstante te amei, que nao faria eu fiel?”

04. Observe os vocébulos destacados no texto acima e assinale o
item em que a palavra ndo esta corretamente classificada
quanto ao seu processo de formacao:

a) artificialmente _ derivagdo sufixal

b) consumo _ derivagdo regressiva

c) televisdo _ composic¢ao por justaposicao
d) indispensavel _ derivacgao prefixal e sufixal

05. A frase: “A obsolescéncia dos objetos, rapidamente postos “fora
de moda”, exerce uma tirania invisivel, obrigando as pessoas a
comprarem a televisdo nova (...) porque o design se tornou
antiquado (...)" estabelece uma relagao de:

a) causa

b) explicagédo
c) finalidade
d) concesséao

06. Assinale a opgdo em que os vocébulos sublinhados no texto
correspondem a mesma regra de acentuagao.
a) réapida e comércio.
b) politicos e invisivel.
c) ansia e aprecia-los.
d) individuos e obsolescéncia.

MATEMATICA
07.Sendo X = ]-1,1[e Y = [0,5[, X — Y sera.
a) ]-1,0[
b) [-1,0[
c) [-1,0]
d) ]-1,5]

08. Dadas as proposi¢des seguintes
l. f:R— Rdadapor f(x) = 2x—1
I f:R — Rdadapor f(x) = x3
M. f:{=1,0,1,2} — Rdadapor f(x) = x> — 4

Podemos afirmar que:

a) Apenas | é sobrejetora

b) Apenas Il é sobrejetora
c) Apenas Il é sobrejetora
d) e ll sdo sobrejetoras

09. Um feirante comprou 50 melancias por R$ 200,00. Caso ele
venda 20 melancias com lucro de 30%, 25 com lucro de 10% e
5 pelo preco de custo, quanto por cento de lucro ele obteve na
venda de todas as melancias.
a) 13%
b) 15%
c) 17%
d) 19%

10. Para que um capital dobre no sistema de juros simples, a taxa
de 4% ao més, serd necessario quantos meses?
a) 25 meses
b) 50 meses
c) 15 meses
d) 20 meses

11. A fungdo inversa para f(x) = 2 — 6x é equivalente a:
a) ==
b) [l =-=F
o )=
d )=

2—x

6

—X

6

12. Uma empresa de laticinios deseja langar no mercado um novo
produto, que tera o formato de um prisma reto, cuja a base é um
triangulo equilatero de lado de 2cm. Sabendo que a area lateral
é de 3 cm? o volume do novo produto sera de:
a) 3cms3
b) 5cm3
c) 8cms3
d 11

INFORMATICA

13. O gerenciador de boot mais tradicionalmente utilizado no Linux é o:
a) LILO
b) MRV
c) MBR
d) KERNEL
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14.

A saida do sistema Linux pode ser realizada de duas formas,
usando o comando exit ou o comando logout. A diferenga entre os
dois é que exit encerra o shell de comandos corrente e logout
encerra a sessdo. Vale lembrar que em varias distribuicdes Linux,
existe ja definido um atalho para o comando logout, bastando
pressionar:
a) Ctrl+e
b) Ctrl +x
c) Ctrl+1
d) Ctrl+d

15. Considerando o conceito de cookie assinale a alternativa correta:

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

a) Cookie é uma informacdo armazenada no computador do
usuério ao visitar um website.

b) Cookies podem armazenar informagdes tais como localizacgao,
lingua preferida ou identificagdo pessoal (nome, enderecgo, e-
mail, telefone, entre outros).

c) No Mozila Firefox, cookies ndo séo habilitados por padrao.

d) Existem duas alternativas corretas.

Sé&o estratégias de seguranga ao utilizar o computador.
¢ Instalar e manter programa de antivirus atualizado.
e Manter o Firewall sempre ativado e atualizado.

e Manter arquivos e pastas compartiihados na
permissdes de escrita e leitura.
Quantas afirmativas acima estdo corretas:

rede com

a) 0
b) 1
c) 2
d 3

As distribuigBes Linux, incluindo Fedora e Ubuntu, suportam os
seguintes Ambientes de trabalho:

a) Konqueror, GNOME e KDE.

b) Nautilus, Kongueror e KDE.

c) GNOME, KDE e XFCE.

d) Dolphin, Explorer e KFCE.

Em um computador executando o sistema operacional Windows, é
possivel listar todos os componentes de hardware instalados ao
selecionar, no “Painel de Controle”, a opgéo:

a) Centro de rede e compartilhamento.

b) Gerenciador de programas e recursos.

c) Gerenciador de desempenho.

d) Gerenciador de dispositivos.

CONHECIMENTOS GERAIS - PARICONHA

Compete privativamente a Camara Municipal, exceto:

a) Deliberar, mediante resolugao, sobre assuntos de sua economia
interna.

b) Proteger a infancia, a adolescéncia, a maternidade e a velhice.

c) Constituir comissdes de inquérito, compostas de vereadores,
destinadas a apuragdo de fatos relevantes de interesse
municipal.

d) Fixar normas gerais para a alienacdo de bens iméveis do
patrimdénio municipal, bem assim a concessao, sobre eles, de
direito real de uso.

Sao de iniciativa privativa do Prefeito Municipal Projetos que

disponham sobre:

a) Criagdo de cargos, fungbes e empregos publicos, na
administracao direta, autarquica e fundacional publica.

b) Tributos, arrecadacao e distribuicdo de rendas.

c) Fixacdo e majoragdo de vencimentos de servidores publicos.

d) Alienacdo de bens iméveis e méveis e concesséo de direito real
de uso.

Sao simbolos municipais, exceto:
a) Bandeira.

b) Hino.

c) Braséo.

d) Sede da Prefeitura.

Acerca das Comissdes de Inquérito da Camara Municipal, assinale

a alternativa incorreta.

a) Tem poderes préprios de investigacdo de autoridades judiciais.

b) Serdo criadas mediante requerimento de ao menos 2/3 dos
vereadores.

c) Devem apurar fato determinado.

d) Tem que respeitar um prazo certo, sendo suas concluses, se
for o caso, remetidas ao Ministério Publico.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

Sobre a emenda a lei organica municipal, assinale a alternativa

CORRETA.

a) A proposta sera discutida e votada em dois turnos, realizados
com intervalo minimo de 15 dias, sendo aprovada por pelo
menos 2/3 dos membros da Camara Municipal.

b) A proposta sera discutida e votada em dois turnos, realizados
com intervalo minimo de 10 dias, sendo aprovada por pelo
menos 3/5 dos membros da Camara Municipal.

c) A proposta sera discutida e votada em dois turnos, realizados
com intervalo minimo de 15 dias, sendo aprovada por pelo
menos 3/5 dos membros da Camara Municipal.

d) A proposta sera discutida e votada em dois turnos, realizados
com intervalo minimo de 10 dias, sendo aprovada por pelo
menos 2/3 dos membros da Camara Municipal.

De acordo com o Censo IBGE 2010, qual o percentual de individuos
com formagé&o educacional superior, no Municipio de Pariconha?

a) 1%.

b) 2%.

c) 5%

d) 10%

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Nao sdo exemplos de Despesas Correntes:
a) Pessoal e encargos

b) Juros e encargos da divida

c) Amortizag&o de dividas

d) Servigos de terceiros

A capacidade que um determinado governo tem para formular e
implementar as suas politicas refere-se a capacidade de:

a) Governanga

b) Governabilidade

c) Accountability

d) Empreender

Qual é a modalidade de licitagdo entre quaisquer interessados
para a venda de bens mdveis inserviveis para a
administracdo ou de produtos legalmente apreendidos ou
penhorados, ou para a alienacao de bens imoveis cuja aquisi¢do
haja derivado de procedimentos judiciais ou de dagdo em
pagamento, a quem oferecer o maior lance, igual ou superior
ao valor da avaliag&o?

a) Concorréncia.

b) Tomada de pregos.

c) Leildo.

d) Convite.

A licitagdo publica nédo é dispensavel:

a) nas compras de hortifrutigranjeiros, pdo e outros géneros
pereciveis, no tempo necessario para a realizacdo dos
processos licitatérios correspondentes, realizadas
diretamente com base no prego do dia.

b) quando a Administracdo Publica desconfiar que ndo ha
concorréncia verdadeira entre as empresas existentes no
mercado porque elas estdo organizadas em cartel.

c) quando ndo acudirem interessados a licitacdo anterior e
esta, justificadamente, ndo puder ser repetida sem prejuizo
para a Administracdo, mantidas, neste caso, todas as
condicdes preestabelecidas.

d) na contratacdo de remanescente de obra, servico ou
fornecimento, em consequéncia de rescisao contratual,
desde que atendida a ordem de classificacao da licitagdo
anterior e aceitas as mesmas condi¢Ges oferecidas pelo
licitante vencedor, inclusive quanto ao preco, devidamente
corrigido.

Nas licitagGes publicas, a prova de regularidade para com a
Fazenda Federal, Estadual e Municipal do domicilio ou sede do
licitante, ou outra equivalente, na forma da lei, é requisito da:

a) habilitagao juridica.

b) qualificagao técnica.

c) qualificagcdo econémico-financeira.

d) regularidade fiscal.
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30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

Unidade de arquivamento, formada por documentos diversos,
pertinentes a um determinado assunto ou pessoa:

a) Arquivo

b) Acervo

c) Arquivistica

d) Nenhuma das alternativas.

Quanto ao género o que é incorreto afirmar?
a) cartograficos sdo documentos em formatos e dimensdes

variaveis, contendo representacfes geograficas,
arquitetdnicas ou de engenharia.
b) iconograficos sdo documentos em suporte filmico

resultantes da microrreproducdo de imagens, mediante
utilizacdo de técnicas especificas.

c) filmogréaficos sdo documentos em peliculas cinematograficas
e fitas magnéticas de imagem, conjugados ou nédo a trilhas
sonoras, com bitolas e dimensdes variaveis, contendo
imagens em movimento.

d) Sonoros sdo documentos com dimensdes e
variaveis, contendo registro fonografico.

rotacdes

E possivel afirmar que a finalidade, como condig&o de validade
do ato administrativo, relaciona-se e decorre da observancia
pelo Poder Publico do principio fundamental da:

a) impessoalidade.

b) moralidade.

c) legalidade.

d) eficiéncia.

Na classificacdo dos 6rgdos publicos, os Ministérios s&o
considerados:

a) superiores.

b) independentes.

c) subalternos.

d) autbnomos.

No que se refere aos poderes administrativos, é certo que:

a) o termo policia judiciaria tem o0 mesmo significado de policia
administrativa.

b) o poder disciplinar confunde-se com o poder hierarquico.

c) o poder discricionario ndo se confunde com a arbitrariedade.

d) o poder sera vinculado quando o Administrador puder optar
dentro de um juizo de conveniéncia e oportunidade.

A pratica de ato administrativo por agente, fora de suas
atribuicdes legais ou das do 6rgdo ou pessoa juridica a que
pertence, evidencia:

a) a ocorréncia do vicio de incompeténcia do agente, que gera
a nulidade do ato administrativo praticado.

b) a ocorréncia dos vicios de incompeténcia e de incapacidade
do agente, que pode gerar a revogagao do ato administrativo
praticado.

c) a ocorréncia do vicio de incapacidade do agente, que pode
gerar a nulidade do ato administrativo praticado.

d) o excesso de poder do agente, que pode gerar a
revogacao do ato administrativo.

Os atos administrativos normativos emanados de autoridades
outras que nao os Chefes do Poder Executivo, 6rgdos
legislativos e colegiados administrativos, para disciplinar matéria
de suas competéncias especificas, denominam-se:

a) deliberacdes.

b) resolugdes.

c) decretos.

d) regimentos.

O Banco Central do Brasil, sendo autarquia de regime especial:

a) pode prover seus cargos independentemente de concurso
publico.

b) é dispensado da realizagdo de licitacdo para contratar obras
e servigos e para alienar bens moveis.

c) ndo se submete a fiscalizacdo pelo Tribunal de Contas da
Uni&o.

d) tem dirigentes com mandato fixo e estabilidade.

38.

39.

40.

A investidura em cargo publico ocorrera com:
a) o provimento.

b) anomeagéo.

C) aposse.

d) aaprovacdo em concurso.

E certo afirmar que, se um servidor estiver no efetivo
desempenho das atribuigdes do cargo publico ou da fungdo de
confianga, tal situacao diz respeito:

a) ao exercicio.

b) ainvestidura.

C) ao aproveitamento.
d) N.d.a.

Um individuo exerce cargo em comissdo na Administragcdo
Publica Municipal, mas ndo é ocupante de cargo efetivo. Nesse
caso, a pena disciplinar de destituicdo de cargo em comissédo
seréd aplicada no caso de infragdo sujeita as penalidades de:
a) cassacao de funcao e suspenséo.

b) suspenséo e demisséo.

c) exoneragdo e multa.
d) demisséo e repreensao grave






